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VERBALE N. 25/2026
SEDUTA DEL 13 MAGGIO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno  13 (tredici)  del  mese  di  maggio,  alle  ore  12:00,  la
Commissione consiliare 6, in congiunta con la Commissione consiliare 3, è convocata in presenza
presso  la  Sala  Firenze  Capitale in  Palazzo Vecchio  e,  secondo quanto  previsto  dall’art.  23 del
Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 Audizione Comitato Oltrarno Futuro, sul tema del parcheggio interrato in Piazza del Cestello, e
alla richiesta ZTL h24 ed altre questioni relative alla sosta ZTL E ZCS1;
 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Valter Cozzi.

Per la diretta streaming della seduta è presente Sara Borchi.

Per la Commissione 3, alle ore 12:00 sono presenti le consigliere e i consiglieri: Renzo Pampaloni,
Edoardo  Amato,  Cristiano  Balli,  Beatrice  Barbieri,  Marco  Burgassi,  Matteo  Chelli,  Giovanni
Gandolfo,  Giovanni  Graziani,  Francesco  Grazzini,  Alberto  Locchi,  Luca  Milani,  Guglielmo
Mossuto, Marco Semplici (in sostituzione di Michela Monaco).
Alle ore 12.15 è presente il Consigliere Lorenzo Masi.

Per la Commissione 6, alle ore 12:00 sono presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani,
Cecila  Del  Re,  Edaordo  Amato,  Cristiano  Balli,  Patrizia  Bonanni,  Marco  Burgassi,   Stefania
Collesei, Alberto Locchi, Guglielmo Mossuto, Dmitrij Palagi, Renzo Pampaloni, Marco Semplici
(in sostituzioen dei Michela Monaco).
Alle ore 12.15 è presente il Consigliere Lorenzo Masi.

Sono altresì presenti Andrea Berti e Andrea Raimo del Comitato Oltrarno Futuro.

I Presidenti Graziani e Pampaloni, accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta la
seduta alle ore 12:15.

I Presidenti Graziani e Pampaloni, compiuti i ringraziamenti di rito alle consigliere, ai consiglieri e
agli ospiti presenti, procedono con l’illustrazione dell’ordine del giorno.
Il  Presidente  Pampaloni  chiede di  visionare il  verbale   della  seduta  del  6  maggio 2026 (Terza
Commissione)
Alle ore 12.20 è presente il Consigliere Massimo Sabatini.
Alle ore 12.30 è presente il Consigliere Massimo Fratini.
Alle ore 12.30 è presente il Consigliere Alessandro Draghi.
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Alle ore 12.35 è presente la Consigliera Alessandra Innocenti.

Alle ore 12.50 esce il Consigliere Francesco Grazzini.
Alle ore 13.00 esce il Consigliere Alberto Locchi.
Alle ore 13.20 esce la Consigliera Cecila Del Re.
Alle ore 13.25 escono le Consigliere Beatrice Barbieri, Patrizia Bonanni.
Alle ore 13.30 escono i Consiglieri: Marco Burgassi, Lorenzo Masi, Luca Milani.
Alle ore 13.35 esce la Consigliera Stefania Collesei.
Alle ore 12.25 esce il Consigliere Guglielmo Mossuto.

Prende la parola Berti Andrea e Raimo Andrea informando i Commissari che l’origine del Comitato
Oltrarno Futuro nasce già negli anni 90, frutto dell’iniziativa di un gruppo di cittadini che decide di
riunirsi per dar vita al Comitato.
Emergono le richieste del Comitato che sono:

 ZTL attiva h24;
 sosta ordinata nelle zone del centro storico;
 individuazione di nuovi spazi di sosta riservati ai residenti dell’Oltrarno;
 contrarietà del parcheggio interrato di Piazza Del Cestello;
 contrarietà di qualsiasi parcheggio interrato nella zona Unesco.

Si apre la fase di discussione e osservazioni da parte dei Commissari, intervengono:Draghi, Chelli,
Del Re, Gandolfo, Palagi.

Nella  fase  conclusiva  della  seduta  i  rappresentanti  del  Comitato  replicano  alle  sollecitazioni
ricevute.

 Viene approvato il verbale visionato precedentemente.

I  Presidenti  Graziani  e  Pampaloni,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,
dichiarano la conclusione dei lavori in seduta congiunta.

La seduta congiunta è dichiarata chiusa alle ore 13:45.

Per la Commissione 3, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Renzo Pampaloni
Vicepresidente Massimo Sabatini
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Beatrice Barbieri
Componente Burgassi Marco
Componente Matteo Chelli
Componente Massimo Fratini
Componente Giovanni Gandolfo
Componente Giovanni Graziani
Componente Francesco Grazzini
Componente Alberto Locchi



Componente Lorenzo Masi
Componente Luca Milani
Componente Marco Semplici Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto

Per la Commissione 6, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Patrizia Bonanni
Componente Stefania Collesei
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Alberto Locchi
Componente Lorenzo Masi
Componente Marco Semplici Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Dmitrij Palagi
Componente Renzo Pampaloni

Verbale letto ed approvato nella seduta del 21.5.2026.

Il Segretario Il Presidente
Valter Cozzi          Giovanni Graziani
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